

Къ Спорту!

№ 42.

МОСКВА.

Воскресенье, 18-го октября 1915 г.

Официальный органъ Московской Футбольной лиги.

Московского Стрѣлковаго О-ва.

ПОДПИСНАЯ ЦѢНА:

ТАКСА НА ОБЪЯВЛЕНИЯ:

На годъ съ доставкой и пересыпкой

въ мѣс.

3 руб.

Цѣна отдельного № 20 коп.

10 руб.

6

3

2

Строка пятна 2-ой стр. обложки и спереди текста 70 коп.

4-ая стр. обложки 60

свади текста 40

среди текста и сторонъ союзъ 1 р. 25

ИМПЕРАТОРСКІЙ

МОСКОВСКІЙ РУСИЦІІ

МУЗЕЙ

АДРЕСЪ РЕДАКЦІИ: Москва, Бол. Дмитровка, № 26. ТЕЛЕФОНЪ 46-57.

ПРИЕМНЫЕ ЧАСЫ:

Завѣдующій редакціей Б. М. Чесноковъ—ежедневно отъ 10 ч. до 4 ч. дн.

Приемъ Петроградскаго отдѣленія: Лиговская, 44, кв. 103.

Редакторъ Петроградскаго отдѣла А. А. Чаплинскій принимаетъ:

понедѣлкъ 8—10 ч. в. и четвергъ 8—9 ч. в. (Троицкая, 17).



Группа гостей и членовъ Петроградскаго О-ва „Калевъ“ на открытии послѣдняго. Въ центрѣ сидятъ: предѣд. г. Асманъ и почетный членъ г. Чаплинскій. 3) Рекордемъ Нейландъ, 4) Асманъ II. 5) Атлетъ-боецъ Киле.

деревняхъ. Все сельскохозяйственное население въ юношескомъ возрастѣ 15—17 лѣтъ должно быть также мобилизовано для цѣлей войны. И здесь юноши должны быть привезены къ отѣвавшему занятий по программѣ, выработанной военнымъ министерствомъ и его инструкторами.

Предсѣдатель петроградской лаунъ-теннисъ лиги А. Л. Рафаловичъ.

Вопросъ о мобилизации спорта въ все не такой простой, какъ это некоторые склонны думать. Во-первыхъ, для всякой мобилизации необходимъ соответствующий объектъ. Между тѣмъ спортивныхъ организаций во всей великой Россіи насчитывается всего около 600, при чёмъ контингентъ ихъ членовъ не превышаетъ нѣсколькихъ десятковъ тысячъ лицъ.

далъ русский спортъ. Да и гдѣ же было спорту успѣшно у насъ развиваться, когда его все еще стремятся всячески осканить и направлять? Въ видѣ примера подобного отношенія къ спорту можно привести исторію утверждения устава нашей лиги. Этотъ уставъ былъ представленъ по начальству въ уже два года назадъ, но изъ-за канцелярской волокиты все еще не получилъ утверждения — въ результатѣ два потерянныхъ сезона. Подобного рода «содѣйствіе» спорту разносильно поддерживаетъ, оказываемой веревкою погибшему! Поэтому, если уже предпринимать «мобилизацию» спорта, то прежде всего сдѣлово бы заняться уничтоженіемъ тѣхъ стѣснений, которыя умерещиваютъ инициативу спортивныхъ деятелей и препятствуютъ широкому и свободному развитию въ странѣ спортивныхъ организаций.

Завѣдуюшій ораніенбаумской школой плаванія морскаго вѣдомства, директоръ гимнастического института общества „Богатырь“, д-ръ В. Н. Песковъ.

Я считаю, что каждое гимнастическое общество или учрежденіе должно помнить, что теперь — «все для войны». Поэтому сейчасъ спортсмены должны оставить свои обычные упражненія и заняться «для удовольствія». Вѣсто этого необходимо заниматься лишь упражненіями, увеличивающими силу и выносливость, необходимо заниматься строемъ и ружейной стрѣльбой, чтобы къ моменту призыва подъ знамена каждый спортсменъ могъ дать максимумъ своей силы и споровки.

Эта война въ особенности подчеркнула важное значение обучения плаванію. Всѣ школы плаванія, зная изреченіе адмирала С. О. Макарова: «помні войну», — должны теперь мобилизовывать свои силы и вести преподаваніе только тѣхъ видовъ плаванія, которые нужны для войны, такъ-то: плаваніе на груди (*à la brasse*), плаваніе на спинѣ, плаваніе въ одеждахъ и съ оружиемъ, спасаніе утопающихъ, а также приведеніе въ чувство утопщихъ.

Плаваніе, — этотъ молодой еще у насъ видъ спорта, — будетъ естественно связъ между флотомъ и школами плаванія, отъ чего будетъ великая польза.

Предсѣдатель крестовскаго лаунъ-теннисъ клуба А. Д. Макферсонъ.

Спортсмены могутъ безусловно принести армии немѣстную пользу. Я лично дѣлю спортсменовъ на три ка-

тегоріи: во-первыхъ, школьнью молодежь отъ 14 и до 16 л., на физическое развитие которой самое серьезное внимание должны обратить соответствующія учрежденія. Конечно, спортивныи организаціи должны въ данномъ случаѣ пойти навстрѣчу въ самому широкому объемѣ, предоставивъ все то, что у нихъ имѣется. Какъ известно, наши школы имѣютъ только залы для гимнастики, а учащейся молодежи необходимо, возможно больше упражняться на воздухѣ. Поэтому считаю необходимо, чтобы для этого была создана соответствующая обстановка.

Во вторую категорію я отношу молодежь призванного возраста,

Слѣдовательно, о какой-либо особой подготовкѣ и мобилизации въ отношеніи этой категоріи много говорить не приходится.

Въ третью категорію я отношу тѣхъ спортсменовъ,

которые по физическимъ недостаткамъ лишены возможности отдать долгъ родинѣ на полѣ бранія. Вѣто на эту категорію, я считаю, сдѣлуетъ обратить особое вниманіе и здесь-то, главнымъ образомъ, и нужна та мобилизация спортсменовъ, о которой подымается разговоръ.

Мы знаемъ, что отъ порядка въ тылу зависятъ успехи арміи. Работа спортсменовъ третьей категоріи должна быть всецѣло отдана тылу. Мы также знаемъ, сколько у насъ лазаретовъ, благотворительныхъ комитетовъ, спортивныхъ и другихъ учрежденій, живущихъ въ надежныхъ казначеяхъ, секретаряхъ, письмоводителяхъ. На дѣлѣ я, напримѣръ, уѣхалъ, какъ за трудненіемъ происходить въ цензурируемыхъ учрежденіяхъ. Комерческія письма и корреспонденціи задерживаются сплошь и рядомъ на дѣлѣ недѣли, а то и больше. Вѣто сдѣлать работа нашихъ спортсменовъ была бы болѣе, чѣмъ полезна. Всѣмъ известно, что рѣдкий столичный спортсменъ не знаетъ хотя бы одного иностранного языка. И эти познанія въ настоящее время остаются совершенно не использованными. Развѣ они не могли бы быть примѣнены въ послѣднемъ случаѣ?

Лично я предложилъ свои услуги помогать цензорировать письма. И впослѣдствіи уѣхрѣлъ, что въ торговыхъ корреспонденціяхъ разберусь гораздо скрѣбѣ, чѣмъ это сдѣлаютъ специалисты.

Такъ я въ данный моментъ понимаю мобилизацию нашихъ спортивныхъ силъ.

специальны. Печать должна призвать молодежь и болѣе зрѣлые призываѣмы возрасты къ неотложной задачѣ — физической подготовкѣ къ предстоящему исполненію долга. Совѣщеніе признало, что мобилизация спорта только и возможна въ тѣсномъ единеніи съ печатью. Для популяризации всего дѣла призвано необходимымъ читать лекціи въ городахъ, селахъ и деревняхъ, устраивать показательные гимнастические праздники, организовывать гимнастические и спортивные кружки вообще всѣми мѣрами содѣйствовать пробужденію физическихъ силъ страны.

Особое вниманіе совѣщеніе удѣлило вопросу о желательности организаціи учебной стрѣльбы.

Признанъ необходимость заговоренного оповѣшенія подлежащихъ призываю о срокѣ явки къ исполненію долга передъ родиной, чтобы дать возможность использовать оставшееся до призыва время для физической подготовки, совѣщеніе не прошло мимо житейскаго вопроса, какъ быть тѣмъ изъ призываѣмыхъ, которые состоятъ на частной или казеннѣйшей службѣ? По этому вопросу совѣщеніе намѣтило несколько возможныхъ ответовъ: 1) начальство или работодатель, безъ какихъ-либо вычетовъ изъ жалованья, ежедневно на нѣсколько часовъ освобождаетъ служащаго или рабочаго, чтобы дать ему возможность поѣхать какое-либо спортивное общество или организацію; 2) если

Въ Петроградѣ.

Особая комиссія по мобилизации спорта, совместно съ ученымъ советомъ при главно-наблюдющемъ за физическимъ развитиемъ народонаселенія Российской Имперіи, приступаетъ къ выполнению данного ей порученія — детальной разработкѣ основныхъ положеній мобилизации спорта, намѣненныхъ совѣщеніемъ подъ предсѣдательствомъ святѣ Его Величества ген.-майора В. Н. Войкова.

Единогласно признана необходимость при осуществлении задачъ мобилизации спорта, обратиться къ сдѣлкѣ печати — общей и

